



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

20 июня 2024 года, № 121 (8699)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Рассмотрены предложения по повышению качества образования

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с предложениями по повышению качества дошкольного и школьного образования, совершенствованию системы повышения квалификации педагогов.

Интерес учащихся к предметам и их усвоемость во многом зависят от знаний и мастерства учителей. Поэтому создаются необходимые условия для повышения квалификации педагогов и совершенствуется система оценки знаний.

Ответственные лица доложили о разработанных предложениях в этой сфере.

Отмечалось, что внедрена новая система аттестации, основанная на передовых технологиях. В аттестации приняли участие более 190 тысяч учителей, по итогам повышена категория 51 тысячи учителей.

Подчеркнуто, что необходимо постоянно стимулировать увеличение в школах числа профессиональных и работающих над собой педагогов.

Предложено повысить с сентября 2025 года размер заработной платы учителей, имеющих высшую и первую квалификационные категории.

Дано указание разработать и реализовать отдельную программу повышения квалификации для учителей, не прошедших аттестацию и не имеющих достаточного опыта.

В этом процессе необходимо в полной мере использовать возможности центров повышения квалификации и педагогических колледжей. С этой целью на основе опыта президентских школ в Национальном исследовательском институте имени Абдуллы Авалони будет организована система повышения квалификации руководителей и педагогов детских садов и школ с периодичностью каждые 5 лет.

Поставлена задача передать 11 педагогических колледжей в регионах в ведение Центров повышения квалификации и привлечь к ним тренеров из-за рубежа.

Было сообщено, что на базе педагогических колледжей с малой нагрузкой будут со-

зданы детские сады и школы, техникумы и школа «Баркамол авлод».

С целью распространения передового опыта в прошлом году в 500 школах была внедрена система оценки президентских школ. В результате этого успеваемость учеников в них повысилась с 53 до 59 процентов. Для руководства и учителей школ, добившихся высоких результатов, установлена надбавка до 40 процентов.

В связи с этим с нового учебного года данная система оценки будет применяться еще в 1 тысяче школ. За ними будут закреплены 182 специализированные школы и 500 школ, апробировавших систему.

Также 270 школ будут оснащены интерактивными досками, 365 – обеспечены компьютерными классами.

На презентации также рассмотрено предложение о создании Национального института педагогики воспитания на базе Научно-исследовательского института педагогических наук Узбекистана имени Кары-Ниязи. На новый институт будут возложены задачи по укреплению сотрудничества «махалля – родители – школа», созданию воспитательной литературы для родителей и детей, научному исследованию дидактических взглядов джадидов. Будет организована деятельность Ученого совета по 5 специальностям, а также подготовка кадров по магистратуре и докторантуре.

Кроме того, были затронуты вопросы внедрения международных методов в школы спортивного мастерства Баходира Жалолова и Оксаны Чусовитиной, улучшения качества обучения и тренировок.

Глава государства дал указания по повышению качества подготовки педагогов, организации справедливой системы оценки и стимулирования.

Рассмотрены предложения по дальнейшему развитию и повышению конкурентоспособности ювелирной отрасли

Президенту Шавкату Мирзиёеву представлена презентация о мерах по дальнейшему развитию ювелирной промышленности, поддержке деятельности по производству и продаже ювелирных изделий, увеличению экспорта готовой продукции.

В нашей стране есть огромный потенциал для наращивания объема производства и экспорта ювелирных изделий.

Как отмечал глава государства, перерабатывается лишь 6 процентов добываемого в стране золота, и экспорт продукции из него составляет всего 78 миллионов долларов, поэтому важно создавать ювелирные зоны с особыми условиями для предпринимателей, пересмотреть обеспечение отрасли сырьем, подготовку специалистов, производственную цепочку и систему правил.

В связи с этим Министерством экономики и финансов и Торгово-промышленной палатой разработаны соответствующие предложения.

В частности, планируется совершенствование деятельности Ассоциации «Узбекзаргарсаноати», расширение ее полномочий и реорганизация системы управления.

В целях поддержки производителей отрасли предложено льготы, предусмотренные для членов Ассоциации «Хунарманд», применять и к индивидуальным предпринимателям – производителям ювелирных изделий, являющимся членами Ассоциации «Узбекзаргарсаноати».

Изучается возможность установления на срок до 1 октября 2026 года нулевой ставки таможенной пошлины и налога на добавленную стоимость на оборудование, упаковочные и маркировочные материалы, которые не производятся в Узбекистане и используются в ювелирной отрасли.

Рассмотрены вопросы создания специальных ювелирных центров, включающих производственные, выставочные и торговые площадки. Представлена информация о размещении pilotных проектов в Ташкенте и Наманганской области.

Обсужден вопрос увеличения объема экспорта ювелирных изделий. Предложено установить нулевую ставку таможенной пошлины для экспорта ювелирных изделий, произведенных в нашей стране, в Соединенные Штаты Америки по системе GSP.

Глава государства поручил доработать представленные меры и разработать программу развития отечественного производства ювелирных изделий на период до 2027 года.

Доложено о ходе разработки мастер-планов районов и городов

Глава нашего государства ознакомился с презентацией по разработке мастер-планов районов и городов.

Эта задача была поставлена на видеоселекторном совещании, посвященном приоритетным задачам в экономике, которое состоялось 16 января текущего года.

Ответственные лица представили информацию о проделанной работе, а также ожидаемых результатах от реализации мастер-планов.

За это время были разработаны мастер-планы для 14 районов и городов. В них предусмотрено строительство 759 много-

квартирных домов, 22 торговых комплексов и более 800 объектов обслуживания.

Кроме того, планируется подготовка еще 136 мастер-планов на основе драйверных направлений в 112 районах.

Например, в 38 быстрорастущих районах необходимо построить достаточное количество жилья, социальных учреждений и парков отдыха.

В 20 районах с высоким туристским потенциалом имеется

возможность увеличить поток туристов в 2,5 раза за счет увеличения количества гостиниц и развлечений.

Кроме того, планируется подготовка еще 136 мастер-планов на основе драйверных направлений в 112 районах.

Например, в 38 быстрорастущих районах необходимо построить достаточное количество жилья, социальных учреждений и парков отдыха.

В целом благодаря проектам на основе мастер-планов ожидается создание 40 тысяч рабочих

мест, ежегодные поступления в бюджет в размере 350 миллиардов сумов.

Глава нашего государства подчеркнул необходимость ускоренного создания удобной инфраструктуры, торговых и развлекательных мест, а также высокодоходных рабочих мест для населения.

Поставлена задача создать вертикальную систему разработки и мониторинга мастер-планов.

УЗА.

Рассмотрены вопросы в религиозно-просветительской сфере

Президенту Шавкату Мирзиёеву представлена информация о работе, проводимой в религиозно-просветительской сфере.

При этом глава государства ознакомился с информацией о работе, проводимой в религиозно-просветительской сфере.

Главным приоритетом преобразования в многонациональном Узбекистане является всесторонняя защита прав и свобод всех его граждан. И одним из неотъемлемых прав является свобода вероисповедания. Поэтому в нашей стране создаются все условия для того, чтобы верующие могли совершать обряды, соблюдать религиозные традиции.

Стоит подчеркнуть, что политика Нового Узбекистана в этой сфере получает большое признание не только среди нашего народа, но и среди международного сообщества.

Так, если в первые годы независимости Узбекистана число соотечественников, удостоенных святого паломничества в Мекку и Медину, можно было пересчитать по пальцам, то в эти дни более 15 тысяч узбе-

кистанцев совершают священный обряд.

Поздравление Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева нашему народу с праздником Курбан байрам, его беседа с председателем Управления мусульман мифтием шейхом Нуриддином Халикназаром о паломничестве наших соотечественников стали одной из ярких страниц сезона хаджа в этом году.

В ходе сегодняшнего совещания особо подчеркивалась необходимость более широкого изучения и пропаганды трудов этих великих мыслителей среди населения, особенно среди молодежи. Поскольку именно в них заложен истинный смысл ислама, просветительские идеи мусульманской религии. Это особенно актуально именно в наше неспокойное время, когда во всем мире различные силы пытаются исказить суть религии и сбить с истинного пути молодежь.

Отмечалась большая роль в данной работе и тех, кто сейчас совершает

диссертации, международные исследовательские центры Имама Бухари, Имама Термизи, Имама Мотуриди. Ведется масштабное обновление и благоустройство мемориального комплекса Имама Бухари.

В ходе сегодняшнего совещания особо подчеркивалась необходимость более широкого изучения и пропаганды трудов этих великих мыслителей среди населения, особенно среди молодежи. Поскольку именно в них заложен истинный смысл ислама, просветительские идеи мусульманской религии. Это особенно актуально именно в наше неспокойное время, когда во всем мире различные силы пытаются исказить суть религии и сбить с истинного пути молодежь.

Заслушана информация о дальнейших планах деятельности центра.

УЗА.

**ЗАКОН
Республики Узбекистан
О ратификации Конвенции Международной организации труда № 156 о равном обращении и равных возможностях для работников мужчин и женщин: работники с семейными обязанностями (Женева, 23 июня 1981 года)**

Принят Законодательной палатой 20 февраля 2024 года
Одобрен Сенатом 30 марта 2024 года

Ратифицировать Конвенцию Международной организации труда № 156 о равном обращении и равных возможностях для работников мужчин и женщин: работники с семейными обязанностями (Женева, 23 июня 1981 года).

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
19 июня 2024 года
№ ЗРУ-932

**ЗАКОН
Республики Узбекистан
О внесении дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с усилением ответственности за нарушение законодательства в сфере предоставления в аренду государственного имущества**

Принят Законодательной палатой 2 апреля 2024 года
Одобрен Сенатом 18 мая 2024 года

В последние годы в нашей стране принимаются системные меры по обеспечению законности предоставления государственного имущества в аренду субъектам предпринимательства и иным лицам.

Вместе с тем на практике также увеличивается количество нарушений, связанных с неэффективным использованием государственного имущества и нарушением порядка предоставления его в аренду.

В свою очередь это требует усиления ответственности за нарушение законодательства в сфере предоставления в аренду государственного имущества и невыполнение предписаний уполномоченных органов по регулированию этих отношений.

НС ПРИЗНАНИЕ

Генеральный директор ВТО: личная приверженность главы Узбекистана вступлению в организацию сыграла ключевую роль в ускорении переговорного процесса

На сайте Всемирной торговой организации опубликована статья о визите генерального директора этой организации Нгози Окондо-Ивеала в Узбекистан, ее встрече с Президентом Шавкатом Мирзиёевым и участии в конференции по формам и вступлению в ВТО.



Выступление высоко оценило приверженность правительства Узбекистана и его усердную работу по продвижению процесса присоединения, отметил, в частности, указ Президента от 3 июня 2024 года, изданный за несколько часов до ее прибытия», — говорится в статье.

Отмечается, что для успешного присоединения необходимы пять ключевых компонентов.

Они включают сильную политическую волю, эффективный механизм межминистерской координации, усердно работающую переговорную команду во главе с компетентным главным переговорщиком, поддержку со стороны партнеров и долгую карту вступления с ограниченными по времени действиями. По ее словам, первые четыре ингредиента присутствуют при вступлении Узбекистана. Чтобы завершить присоединение, она посоветовала Узбекистану разработать общеправительственную дорожную карту для достижения соответствия правилам ВТО по крайней мере до 2026 года и сосредоточить внимание на тех областях, в которых члены выразили конкретные запросы.

Сообщается, что в ходе встречи с Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым генеральный директор ВТО похвалился за руководство и личную приверженность вступлению в ВТО, которое сыграло ключевую роль в ускорении переговорного процесса. Она также провела встречи с заместителем Премьер-министра, председателем Межведомственной комиссии по вступлению в ВТО Джамшидом Ходжаевым и советником Президента по экономическому развитию Равшаном Гулямовым. В ходе встреч состоялся обмен мнениями о процессе присоединения Узбекистана после последнего заседания рабочей группы, состоявшегося 24 мая.

ИА «Дунё».

2

ЗАКОН

Республики Узбекистан

О внесении дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с усилением ответственности за нарушение законодательства в сфере предоставления в аренду государственного имущества

1 Данным Законом устанавливается административная ответственность за несоблюдение порядка предоставления в аренду государственного имущества, непринятие мер по эффективному использованию пустующего государственного имущества, а также нарушение прав субъектов предпринимательства и иных лиц, арендующих государственное имущество.

Настоящий Закон послужит обеспечению эффективного использования государственного имущества, надежной защиты прав и законных интересов арендаторов.

Статья 1. Внести в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 22 сентября 1994 года № 2015-XII (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1995 г., № 3, ст. 6; Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1995 г., № 9, ст. 193, № 12, ст. 269; 1996 г., № 5–6, ст. 69, № 9, ст. 144; 1997 г., № 2, ст. 56, № 4–5, ст. 126, № 9, ст. 241; 1998 г., № 3, ст. 38, № 5–6, ст. 102, № 9, ст. 181; 1999 г., № 1, ст. 20, № 5, ст. 124, № 9, ст. 229; 2000 г., № 5–6, ст. 153, № 7–8, ст. 217; 2001 г., № 1–2, ст. 23, № 9–10, ст. 165, 182; 2002 г., № 1, ст. 20, № 9, ст. 165; 2003 г., № 1, ст. 8, № 5, ст. 67, № 9–10, ст. 149; 2004 г., № 1–2, ст. 18, № 5, ст. 90, № 9, ст. 171; 2005 г., № 1, ст. 18; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 9, ст. 312, № 12, ст. ст.

413, 417, 418; 2006 г., № 6, ст. 261, № 9, ст. 498, № 10, ст. 536, № 12, ст. 27, № 656, 659; 2007 г., № 4, ст. ст. 158, 159, 164, 165, № 9, ст. ст. 416, 421, № 12, ст. ст. 596, 604, 607; 2008 г., № 4, ст. ст. 181, 189, 192, № 9, ст. ст. 486, 488, № 12, ст. ст. 640, 641; 2009 г., № 1, ст. 1, № 9, ст. ст. 334, 335, 337, № 10, ст. 380, № 12, ст. ст. 462, 468, 470, 472, 474; 2010 г., № 5, ст. ст. 175, 179, № 6, ст. 231, № 9, ст. ст. 335, 339, 341, № 10, ст. 380, № 12, ст. ст. 468, 473, 474; 2011 г., № 1, ст. 1, № 4, ст. 104, 105, № 9, ст. ст. 247, 252, № 12/2, ст. 365; 2012 г., № 4, ст. 108, № 9/1, ст. 242, № 12, ст. ст. 336; 2013 г., № 4, ст. 98, № 10, ст. 263; 2014 г., № 1, ст. 2, № 5, ст. 130, № 9, ст. 244, № 12, ст. ст. 341, 343; 2015 г., № 6, ст. 228, № 8, ст. 310, 312, № 12, ст. 452; 2016 г., № 1, ст. 2, № 4, ст. 125, № 9, ст. 276, № 12, ст. ст. 383, 385; 2017 г., № 4, ст. 137, № 6, ст. 300, № 9, ст. 510, № 10, ст. 605; 2018 г., № 1, ст. ст. 1, 4, 5, № 4, ст. 224, № 7, ст. ст. 430, 431, 432, № 10, ст. ст. 671, 673, 679; 2019 г., № 1, ст. ст. 1, 3, 5, № 2, ст. 47, № 3, ст. ст. 161, 165, 166, № 5, ст. ст. 259, 261, 267, 268, № 7, ст. 386, № 8, ст. ст. 469, 471, № 9, ст. ст. 591, 592, № 10, ст. ст. 674, 676, № 11, ст. ст. 787, 791, № 12, ст. ст. 880, 891; 2020 г., № 1, ст. 4, № 3, ст. ст. 203, 204, № 7, ст. 449, № 9, ст. ст. 539, 540, № 10, ст. ст. 593, 596, № 11, ст. 651, № 12, ст. 691; 2021 г., № 1, ст. ст. 5, 7, 12, 13, 14, № 2, ст. 142, № 3, ст. 217, № 4, ст. ст. 290, 293, приложение к № 4, № 8, ст. ст. 800, 802, 803, № 9, ст. 903, № 10, ст. ст. 966, 967, 968, 973, № 11, ст. 1066; 2022 г., № 1, ст. ст. 1, 2, № 2, ст. ст. 80, 81, № 3, ст. ст. 215, 216, № 4, ст. 337, № 5, ст. ст. 464, 465, 466, 467, № 8, ст. 787, № 10, ст. ст. 981, 984,

№ 12, ст. 1188; 2023 г., № 3, ст. ст. 184, 185, 188, 189, № 4, ст. ст. 265, 266, 268, № 5, ст. ст. 319, 320, № 7, ст. ст. 533, 534, 535, 537, 539, № 8, ст. 634, № 10, ст. 798, № 11, ст. ст. 921, 923, 924, № 12, ст. 1004; 2024 г., № 1, ст. ст. 1, 5, 8, 9, № 2, ст. ст. 102, 111, 115, 116, № 3, ст. ст. 243, 245), следующие дополнения:

1) дополнить **статьей 215⁸** следующего содержания:

«Статья 215⁸. Нарушение законодательства в сфере предоставления в аренду государственного имущества

Предоставление в аренду государственного имущества без заключения в установленном порядке договора аренды, необоснованное воспрепятствование арендатору в принятии арендованного государственного имущества, доступе на территорию объекта арендных отношений и его использовании или предоставление в аренду государственного имущества с указанием в договоре аренды неправильных параметров и количества передаваемого в аренду государственного имущества, –

влечет наложение штрафа на должностных лиц от пяти до десяти базовых расчетных величин.

То же правонарушение, совершенное повторно в течение года после применения административного взыскания, –

влечет наложение штрафа на должностных лиц от десяти до пятнадцати базовых расчетных величин»;

2) часть первую статьи 245 после цифры «215⁸» дополнить цифрой «215⁸».

Статья 2. Агентству по управлению государственными активами Республики Узбекистан и другим заинтересованным организациям обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

Статья 3. Кабинету Министров Республики Узбекистан: привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом; обеспечить пересмотр и отмену республиканскими органами исполнительной власти их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

Статья 4. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

город Ташкент,
19 июня 2024 года
№ ЗРУ-933

НС ЭКОЛОГИЯ

Противостоять опустыниванию и засухе

Фракция Экологической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса и Комитет по вопросам экологии и охраны окружающей среды провели семинар, приуроченный к Всемирному дню борьбы с опустыниванием и засухой.

Тридцать лет назад, 17 июня 1994 года, была принята Конвенция ООН по борьбе с опустыниванием и засухой. Узбекистан одной из первых стран Азиатского региона стала членом этой конвенции.

Опустынивание угрожает более чем ста странам. Наступление песков во многом связано с человеческим фактором, а в результате безжалостного отношения к природе ускоряются процессы почвенной и ветровой эрозии.

По мнению экспертов, 70 процентов территории нашей республики

лики, или 31,4 миллиона гектаров, составляют засушливые зоны, пустыни с естественной соленостью, подвижные песчаные дюны, где дует горячий ветер — гармель. Почти 10 миллионов гектаров пастбищ нуждаются в рекреационном улучшении.

В последние годы охрана окружающей среды, рациональное использование природных ресурсов, предотвращение опустынивания и засухи стали одними из важнейших направлений государственной политики. Создана и совершенствуется правовая база, регулирующая отношения в данной сфере. Земельным кодексом, Законом «О пастбищах» упорядочены вопросы повышения и восстановления плодородия почв.

Концепция охраны окружающей среды до 2030 года, утвержденная соответствующим указом главы

государства, стала важным документом по предотвращению опустынивания, лесовосстановлению и увеличению зеленого покрова.

Среди мер, которые необходимо реализовать к 2030 году, определены такие задачи, как сокращение уровня опустынивания и деградации земель, обеспечение устойчивого управления лесными и земельными ресурсами, пастбищами, увеличение лесных насаждений на высотном дне Аральского моря.

В рамках общегосударственного проекта «Зеленое пространство» запланировано ежегодно на 200 миллионов увеличивать количество естественных генераторов кислорода, создаются общественные парки и зеленые пояса.

На снижение негативного воздействия частиц песка, соли и пыли, поднимающихся с высохшего дна Аральского моря и региона

Приаралья, направлено создание на 1,7 миллиона гектаров защитных лесов.

Борьба с опустыниванием и засухой является одной из глобальных экологических проблем, — отметила депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Мохира Ходжаева. — Из-за изменения климата сокращается количество питьевой воды, лесов. Отсутствие своевременных мер по предотвращению опустынивания может привести к неизбежному экологическому кризису. Отмечаемая дата еще раз напоминает об этом.

На семинаре участники выслушали ряд предложений по борьбе с опустыниванием и засухой, широкому внедрению водосберегающих технологий в сельском хозяйстве.

«Народное слово».

Проблема загрязнения воздуха не имеет границ

Страны Центральной Азии объединяют усилия для борьбы с загрязнением воздуха: в Ташкенте стартовал первый политический диалог высокого уровня под лозунгом «Построение будущего с чистым воздухом в Центральной Азии», организованный Министерством экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Узбекистана совместно со Всемирным банком и Программой ООН по окружающей среде (ЮНЕП).

Форум собрал представителей государственных органов Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана, а также ведущих экспертов в области управления качеством воздуха из стран Азии и Европы. Цель мероприятия — содействие координированным действиям стран региона и обмен знаниями в области предотвращения загрязнения воздуха.

Стоит отметить, что загрязнение воздуха является глобальной проблемой. Ежегодно около семи миллионов человек умирают от болезней, вызванных ею. Помимо воздействия на здоровье человека, она приводит к огромным экономическим потерям, достигающим, по некоторым оценкам, более восьми триллионов долларов в год.

В настоящее время в странах Центральной Азии на качество воздуха в городских и сельских районах влияют трансграничные загрязнения, вызванные локальными загрязнениями от сжигания ископаемого топлива в промышленности, отопительном секторе и на транспорте. Кроме того, одним из источников загрязнения в городах являются усиливающиеся песчаные и пыльные бури. Большинство заболеваний, связанных с качеством воздуха, и прежде всего смертность в Центральной Азии



АЗии связаны с твердыми мелкодисперсными взвешенными частицами диаметром 2,5 микрона или меньше (PM2,5). Их концентрация в крупных городах региона часто в несколько раз превышает допустимые показатели качества атмосферного воздуха, рекомендемые Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ). Это особенно заметно в зимний сезон в период интенсивной работы отопительного сектора. По данным портала IQAir, осуществляющего глобальный мониторинг качества воздуха, города Центральной Азии часто входят в число городов мира с самыми загрязненным воздухом.

Заслуживает внимания тот факт, что в Узбекистане на уровне законодательства атмосферный воздух провозглашен общегосударственным богатством. В рамках общегосударственного проекта «Зеленое пространство» высаживаются миллионы деревьев и кустарников, устойчивых к местным климатическим особенностям, создаются зеленые пояса, которые служат естественной защитой от пыльных бурь и опустынивания. Общественный транспорт

в Республике поэтапно переводится на электрические автобусы. Также, согласно Указу Президента «Об утверждении Концепции охраны окружающей среды Республики Узбекистан до 2030 года» от 30 октября 2019 года, организована выдача экологических сертификатов для ввозимых в страну транспортных средств. Кроме того, планируется запрет на использование бензина марки АИ-80, не соответствующего международным стандартам. Проводится экологический контроль транспорта в ходе месячника «Чистый воздух». Действуют стационарные пункты наблюдения и автоматизированные станции контроля загрязнения воздуха, по данным которых формируется рейтинг чистоты воздуха и оценивается соответствующая работа на местах.

Узбекистан, как и другие страны Центральной Азии, сталкивается с глобальными вызовами, связанными с загрязнением воздуха, требующими эффективных мер. Глобальный директор Всемирного банка по вопросам окружающей среды природным ресурсам и голубой экономике Валери Хики.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

— Управление качеством воздуха — это сложный процесс, который требует выявления источников загрязнения воздуха и определения мер по улучшению ситуации в соответствующих секторах. Эти меры требуют наличия более детальных данных, эффективного законодательства, гармонизированного между соседними странами, надежных государственных институтов и развитой экологической инфраструктуры. Работая вместе, страны Центральной Азии смогут сделать воздух в регионе чище, — подчеркнула глобальный директор Всемирного банка по вопросам окружающей среды природным ресурсам и голубой экономике Валери Хики.

Мы признаем важность сотрудничества в этой области, поскольку проблемы окружающей среды не имеют границ. Поэтому региональный диалог по дан-

ному вопросу является плодотворной площадкой для обмена знаниями, обсуждения перспективных подходов и разработки конкретных мер, направленных на улучшение качества атмосферного воздуха в наших странах, — отметил заместитель министра экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Узбекистана Жусипек Казбеков.

В

рамках мероприятий участники изучили государственные меры и практику в области управления качеством воздуха в странах Центральной Азии. Была представлена методология обмена данными о последствиях загрязнения воздуха, а также определены приоритетные направления для ускорения регионального сотрудничества в сфере управления качеством воздуха. Представители стран — участниц диалога подтвердили решимость своих правительств углубить сотрудничество и развивать соответствующие меры с целью улучшения качества воздуха на государственном уровне.

В

рамках мероприятий участники изучили государственные меры и практику в области управления качеством воздуха в странах Центральной Азии. Была представлена методология обмена данными о последствиях загрязнения воздуха, а также определены приоритетные направления для ускорения регионального сотрудничества в сфере управления качеством воздуха. Представители стран — участниц диалога подтверди

На работу за рубеж с гарантией защиты

В Ташкенте состоялась пресс-конференция «Трудовая миграция в Узбекистане: актуальные вопросы и решения» в формате телемоста Москва — Ташкент.

Эксперты рассказали о том, какие реформы ожидаются в сфере миграционной политики России, как создать условия для достойной и безопасной работы для трудовых мигрантов Узбекистана за рубежом, о мерах, предпринимаемых руководством нашей страны для защиты их прав и интересов.

Как отметил участник телемоста член совета при Президенте Российской Федерации по межнациональным отношениям, член общественного совета при МВД России, профессор Государственного университета управления Владимир Волох, в Российской Федерации принята концепция Государственной миграционной политики на 2019—2025 годы. Осуществляется переход на современные методы управления миграционными процессами и их цифровизация. Этим будет усовершенствован порядок учета приезжающих в страну трудовых мигрантов. Им будет проще встать на учет, зарегистрироваться, получить патент и так далее. Дополнительно внедрят реестры, где учтут приезжающих на работу, работодателей и нарушителей законодательства.

— Для усовершенствования управления миграционными



процессами необходимо совершенствовать организационные формы привлечения иностранных работников, — продолжил спикер. — В ближайшее время в Государственной Думе РФ планируется заседание рабочей группы, на котором будут обсуждаться эти вопросы.

Рассматриваются и другие подходы в совершенствовании данной сферы, готовятся проекты нормативно-правовых актов, касающихся управления миграционными процессами. В том числе предвыездная подготовка иностранных работников.

— Информационная работа среди трудовых мигрантов не налажена, — говорит председатель совета узбекской национально-культурной автономии города Москвы Бахром Исмаилов. — Приезжающие в РФ трудовые мигранты из Узбекистана зачастую не владеют информацией о порядке пребывания в стране, о российском законодательстве. Из-за просроченных регистраций, патен-

та человек становится нелегалом.

По его словам, поскольку Узбекистан и Россия переходят на новый уровень решения миграционных вопросов, то и в части информационной политики должны быть существенные изменения. Он выступил с предложением выделять эфирное время в аэропортах, на вокзалах

и хватку, как это наблюдается в России. В нашей стране ежегодно на рынок труда выходят 700—800 тысяч человек, и обеспечить их всех работой при таком демографическом росте пока еще нет возможности.

Для повышения эффективности системы управления процессами трудовой миграции, устранения недостатков, создания благоприятных условий для граждан, желающих работать за рубежом, реинтеграции лиц, вернувшихся из трудовой миграции, в том числе обеспечение их занятости, повышение профессиональной квалификации и стимулирования предпринимательских инициатив, в апреле Президент Шавкат Мирзиёев подписал

Акцент

Трудовым мигрантам из Узбекистана будут компенсировать расходы, связанные с получением профессиональных и языковых сертификатов. Тем, кто попал в затруднительное положение за рубежом, обеспечат помощь. Вернувшись из трудовой миграции поддержат трудоустройством, их работодатели получат субсидии.

решения проблемы занятости населения. В одних государствах наблюдается избыток трудовых ресурсов при недостатке вакансий, другие, наоборот, испытывают их не-

Указ «О дополнительных мерах по совершенствованию процессов трудовой миграции и поддержке лиц, осуществляющих временную трудовую деятельность за рубежом».

Согласно документу, трудовым мигрантам из Узбекистана будут компенсировать расходы, связанные с получением профессиональных и языковых сертификатов. Тем, кто попал в затруднительное положение за рубежом, обеспечат помощь. Вернувшись из трудовой миграции поддержат трудоустройством, их работодатели получат субсидии. До 1 сентября 2024 года будет организован круглосуточный call-центр по оказанию помощи трудовым мигрантам, а до 1 июля 2025 года создана единая межведомственная база данных по учету лиц, выезжающих за пределы Узбекистана и приезжающих на его территорию.

Не оставлены без внимания и семьи трудовых мигрантов. Принятым указом Национальному агентству социальной защиты поручено обеспечить с 1 января 2025 года мониторинг социальными работниками положения дел в семьях тех, кто находится в миграции, выявления их потребностей в социальных услугах и помощи. Центры социальных услуг «Инсон» будут оказывать помощь детям, чьи родители на заработках в другой стране.

Предпринятые руководством страны меры позволят исключить риски для соотечественников, отправляющихся на работу за рубеж, и свести до минимума число нелегальных мигрантов.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

Семь вузов Узбекистана вошли в число лучших

В Бангкоке состоялся Глобальный конгресс по устойчивому развитию, организованный Министерством высшего образования, науки и инноваций Таиланда.

В конгрессе, посвященном Целям ООН в области устойчивого развития, приняла участие делегация Узбекистана в составе руководителей высших учебных заведений страны.

В рамках конгресса был организован павильон высших учебных заведений Узбекистана, в котором свои возможности представили десять отечественных вузов. В ходе конгресса международной рейтинговой организации «Times Higher Education» подведены итоги «Impact Rankings-2024», согласно которым в финал вышли 53 высших учебных заведения Узбекистана. Кроме того, Ташкентский государственный университет узбекского языка и литературы, Ташкентский государственный юридический университет, Ташкентский государственный технический университет, Ташкентский государственный экономический университет вошли в топ-1 000 вузов мира.

Также в рейтинге Ташкентский государственный университет узбекского языка и литературы занял 10-е место в мире по уровню гендерного равенства.

Отметим, что рейтинг «Impact Rankings» сформирован на основе анализа вклада вузов в достижение 17 Целей устойчивого развития, установленных ООН. В рейтинг «Impact Rankings» в 2021 году вошли 10 высших учебных заведений Узбекистана, в 2022 году — 30 и в 2023-м — 47.

Акцент

Отметим, что рейтинг «Impact Rankings» сформирован на основе анализа вклада вузов в достижение 17 Целей устойчивого развития, установленных ООН. В рейтинг «Impact Rankings» в 2021 году вошли 10 высших учебных заведений Узбекистана, в 2022 году — 30 и в 2023-м — 47.

Вместе с тем в рамках международного конгресса узбекская делегация провела двусторонние встречи и приняла участие в работе круглых столов по вопросам достижения Целей устойчивого развития ООН, укрепления позиций высших учебных заведений в международных рейтингах, развития сотрудничества с престижными зарубежными университетами.

ИА «Дунё».

В умелых руках дело спорится

Человек на своем месте — так говорят о тех, кто нашел применение знаниям и опыту, несмотря на разные жизненные ситуации, реализует свои планы и мечты.

Переехать из Кегейлийского района в Нукус семья Сарбинас Жусипбаевой решилась, когда дети стали студентами. В столице Каракалпакстана супруги, выросшие в селе и знающие толк в земледелии, стали выращивать цветы, саженцы фруктовых и декоративных деревьев, построив на участке небольшую теплицу. Спрос на зеленую продукцию есть каждый год и постоянно растет.

Работа в теплице занимает пять-шесть часов в день, посадка саженцев начинается в феврале, в марте и апреле приступают к реализации на центральном рынке и непосредственно в теплице.

— Получаем стабильную прибыль, которая дает уверенность в завтрашнем дне, в будущем наших детей, — говорит Сарбинас Жусипбаева.

Загийпа-опа Сатыбалдиева тоже заслуживает теплицей, которую разбила на своем участке на четырех сотках. Здесь выращивают рассаду арбузов, томатов, других овощей. Тщательно следят за всходами, пускающими корни в специальных контейнерах, удобряют почву и контролируют температуру в помещении. Процесс трудоемкий, но за плечами Сатыбалдиевой 30-летний опыт работы в теплицах, им она охотно делится с теми, кто готов превратить приусадебный участок в источник дохода. В среднем с реализацией рассады удается получить до 150 миллионов сумов прибыли. В теплице работой обеспечены шесть жительниц нукусской махалли «Шадлы аул».

Житель сельского схода граждан «Тик озек» Муйнакского района Баҳтияр Карлыбаев тоже знает — отдача бывает там, где не сидят сложа руки.

— Отец был тружеником и нас учили бережно относиться к земле, не бояться трудностей, — говорит Баҳтияр Карлыбаев. — Выращиваем виноград и фрукты, есть теплица, держим около 30 голов мелкого рогатого скота, домашнюю птицу. Корм для них не покупаем, заготавливаем сами, все необходимое высадил на участке. Земля, если к ней подойти с любовью и умением, покормит и обеспечит. Так говорили наши предки. По их заветам живем и мы.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

Отходы в доходы

В Узбекистане решение экологических проблем объявлено приоритетной задачей государственной политики.

Наряду с расширением площадей зеленых оазисов, мерами по управлению водными ресурсами и сокращению вредных выбросов промышленных предприятий реализуются комплексные мероприятия по переработке бытовых и иных отходов жизнедеятельности человека. Это одно из важных направлений оздоровления экологической ситуации в стране, создания условий для укрепления здоровья и увеличения продолжительности жизни населения.

В настоящее время в Самаркандской области действует около 20 предприятий, перерабатывающих твердые бытовые отходы в промышленное сырье. Сортировка мусора начинается в пунктах сбора и продолжается на полигонах твердых бытовых отходов. Например, действующее в Самарканде государственное унитарное предприятие «Maroqand obod» ежедневно вывозит с территории областного центра до 700 тонн бытовых отходов, филиал этой организации ГУП «Toza hudud» транспортирует в местное назначение около 400 тонн мусора.

— В областном центре и Самаркандском районе действует 54 пункта сбора мусора, принадлежащие нашей компании, — говорит руководитель ГУП «Maroqand obod» Раисул Туликов. — На центральном полигоне ежедневно сортируется 550–600 тонн бытовых отходов и



Акцент

На центральном полигоне ежедневно сортируется 550–600 тонн бытовых отходов и 100–130 тонн строительного мусора. Вторичное сырье, преимущественно это пластик и бумага, поставляется промышленным предприятиям.

100–130 тонн строительного мусора. Вторичное сырье, преимущественно это пластик и бумага, поставляется промышленным предприятиям. Например, на ковровые производстве региона. Неиспользуемый в этих целях мусор обеззараживается и рекультивируется по специальным технологиям.

В регионе с 2018 года при участии Французского агентства развития реализуется проект «Модernизация управления твердыми бытовыми отходами в городе Самарканде». За период взаимного сотрудничества в регион поставлено 80 специальных единиц автомобильной техники, для сортировки мусора на полигонах приобретено пять сборочно-погрузочных и очистительных машин.

— В Самаркандской области имеется 14 полигонов мусора, помимо городских и районных филиалов унитарного предприятия «Toza hudud», вывозом и сортировкой бытовых и строительных отходов также занимаются частные организации, — рассказы-

вает специалист областного управления экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Акмал Кошбаев. — В частности, ООО «Asia fiber» в Ургите производит продукцию из вторичного пластика и стекла, ООО «Urgut China Karton» выпускает продукцию из бумажных отходов, ряд семейных предприятий в регионе изготавливает необходимые для повседневного использования бытовые изделия из полимерных отходов.

Важный шаг на пути эффективного использования вторичного сырья — программы по раздельному сбору мусора населением. С этой целью в Самаркандской области в пунктах сбора мусора на территории жилых массивов, улицах и скверах устанавливаются специальные контейнеры. Разработана программа мер по стимулированию махаллей, уделяющих особое внимание вопросам сохранения благополучной экологической обстановки. Перспективными в этом направлении представляются и проекты по выработке электрической энергии за счет сжигания отходов.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Метеопрогноз

Жара, местами — небольшие дожди

После праздничных выходных началась рабочая неделя, в течение которой по территории Узбекистана сохранится жаркая погода.

Дневная температура воздуха будет оставаться в пределах 34–39°, а по северу, югу и пустынной зоне — до 41°. В горных районах местами пройдут кратковременные дожди и грозы.

Как сообщает Узгидромет, по большей части равнинной территории — без осадков, лишь в вечерние часы над центральными и восточными районами страны ожидается развитие облачности, местами прорвутся грозы, в отдельных районах не исключено выпадение небольшого кратковременного дождя.



Ветер восточный 7–12 м/с, местами возможно усиление до 15–20 м/с, в отдельных районах с пыльным землем.

В столице — преобладание погоды без осадков, лишь в вечерние часы возможна гроза, в отдельных районах — с выпадением небольшого дождя. Температура ночью 22–25°, днем — 35–38°.

Ветер восточный 3–8 м/с, в вечерние часы места с усиливением до 12–14 м/с.

«Народное слово».

Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан в связи с кончиной Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Узбекистан в Республике Корея

Виталия Васильевича ФЕНА

выражает глубокие соболезнования членам его семьи и близким.

НС УЗЫ ДРУЖБЫ

Мы — народы, имеющие схожий язык и общие традиции

В рамках Дней культуры Азербайджана были проведены различные мероприятия.

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана организована выставка «Культура Азербайджана». Представленные на ней образцы изобразительного и прикладного искусства знакомят с прекрасными традициями, обычаями и культурой братского народа.

— Социально-культурные связи между нашими странами развиваются на высоком уровне, — говорит министр культуры Азербайджанской Республики Аидиль Каримли. — Поздравление Президента Шавката Мирзиёева по случаю Дней культуры Азербайджана в Узбекистане является примером бесконечного уважения и почтения к азербайджанскому народу.

В рамках мероприятия также состоялся показ азербайджанских национальных костюмов.

Участники возложили цветы к поднонию памятника общенациональному лидеру братского народа Гейдару Алиеву.

Делегация в составе группы творческих работников Азербайджана посетила Государственный институт искусств и культуры Узбекистана. В рамках визита был представлен спектакль «Я есть я», поставленный мастерами театрального ис-

кусства Азербайджана по пьесе известного писателя и драматурга Ильгара Фахми. Творческий коллектив познакомил зрителей с образом жизни, философией, высокими человеческими качествами величайшего азербайджанского поэта, философа и мыслителя Имадеддина Насими, жившего и творившего в XIV веке. После спектакля состоялся диалог между ректором института и должностными лицами Министерства культуры Азербайджанской Республики.

Также институт посетил директор Международного центра мугама Азербайджана Сахиб Пашазаде, который встретился с ректором ГИИКУз, профессором Нодирбеком Сайфуллаевым и коллектиком вуза. Он высказал мнение о дружественных отношениях между двумя братскими народами.

— Мы были очень рады поздравлению Президента, — говорит Сахиб Пашазаде. — Отношения между нашими народами

развивались на протяжении многих веков. Подобные культурно-просветительские мероприятия — еще один яркий пример нашей вечной дружбы.

Акцент

В ходе встречи был подписан меморандум о сотрудничестве между Государственным институтом искусств и культуры Узбекистана и Международным центром мугама Азербайджана.

В соответствии с документом будет осуществляться обмен опытом между деятелями культуры, профессорами-преподавателями и студентами двух стран.

В ходе встречи был подписан меморандум о сотрудничестве между Государственным институтом искусств и культуры Узбекистана и Международным центром мугама Азербайджана. В соответствии с документом будет осуществлять-

ся обмен опытом между деятелями культуры, профессорами-преподавателями и студентами двух стран. Так же будут организованы совместные мероприятия, концерты, семинары и мастер-классы по искусству мугама. Между учебными заведениями будет наложен обмен научными исследованиями, опытом и инновациями в сфере искусства и культуры. Все это будет способствовать установлению тесных связей между деятелями искусств двух стран и реализации новых творческих идей, повышению качества образования и развитию научных исследований.

На мероприятии как яркий пример сотрудничества между нашими странами мастеру искусства братского народа Сахибу Пашазаде было присвоено звание почетного профессора Государственного института искусств и культуры Узбекистана.

В Государственном академическом Большом театре Узбекистана имени Алишера Навои коллективом Азербайджанского государственного академического театра оперы и балета внимание зрителей было представлено известное произведение «Аршин мал алан».

Назокат УСМАНОВА,
корр. УзА.

НС СПОРТ

На играх БРИКС

В Казани (Российская Федерация) продолжаются игры БРИКС.



В очередной день спортсмены Узбекистана завоевали пять серебряных медалей — авторами всех наград стали наши волевые борцы.

После шестого дня игр БРИКС делегация Узбекистана с 3 золотыми, 12 серебряными и 18 бронзовыми наградами занимает пятое место в общекомандном зачете после команд России, Беларуси, Китая и Ирана.

Очередная лицензия

Наш соотечественник Амирхон Содиков завоевал путевку в Париж, победив соперников в рамках мирового лицензионного турнира по стрельбе из лука в Турции.



До этого Зиёдахон Абдулсатторова преподнесла сюрприз в виде первой в истории узбекистанского спорта олимпийской путевки в этом виде спорта. Благодаря лицензии Содиков имеет возможность выступить на Олимпиаде во Франции в миксте с Абдулсатторовой. Таким образом, национальная сборная нашей страны по стрельбе из лука будет бороться за медали в Париже в трех видах.

И серебро, и бронза

На чемпионате Азии по легкой атлетике по метанию и толканию ядра в Мокхпо (Республика Корея) наши соотечественники удостоились серебряной и бронзовой медалей.

На вторую ступень почета поднялась Зарина Носирхонова в метании молота, а в толкании ядра Малика Насридинова заняла третье место.

Якуббоев — чемпион супертурнира

В Ташкенте завершился супертурнир по шахматам, где наш соотечественник Нодирбек Якуббоев стал чемпионом.



Второе место занял еще один наш гроссмейстер Нодирбек Абдулсаттаров, который уступил чемпиону по дополнительным показателям.

Призовой фонд турнира составил 166 тысяч долларов. За первое место Якуббоев получил 25 тысяч долларов.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

НС КУЛЬТУРА

«Под сенью дружных муз...»

В Ташкенте прошел Первый литературно-музыкальный марафон «Пушкин плюс...», приуроченный к 225-летию русского поэта Александра Пушкина



редко кого из них оставляют равнодушными.

Марафон «Пушкин плюс...» это убедительно подтвердил. В уютном зале музея Сергея Есенина собрались истинные ценители классической литературы, хорошей музыки, которые живо реагировали на звучание пушкинского слова.

Организаторами необычной концертной программы, которая продлалась 2,5 часа, выступили творческое объединение «Город поэтов» при музее С. Есенина и литературно-творческое объединение «Данко» при РКЦ Узбекистана. Ведущими программы выступили руководители этих объединений — Алексей Кирданов-Алимкулов и Татьяна Грушина.

Основными задачами марафона мы определили возможность для литераторов и музыкантов еще раз обратиться к живописному творчеству русского гения в связи с его юбилеем, вдохновиться его художественными образами и идеями для создания собственных произведений в разных жанрах, порассуждать публично о тайне его вневременной актуальности, — отметил Алексей Кирданов-Алимкулов.

Поэт и эссеист Алексей Кирданов-Алимкулов поделился

ланту, и ознакомление слушателей с произведениями в стихах, прозе, музыке современных творцов — продолжателей пушкинских традиций, приглашались, можно сказать, все желающие — от школьников до пенсионеров.

Идею марафона своими выступлениями на нем поддержали известные в нашей республике представители творческой интеллигенции. К сожалению, нет возможности рассказать о каждом выступавшем. Но нельзя не отметить вдохновенную игру на фортепиано Галины Зазулиной, исполнившей пьесу Г. Свиридова «Мётель», написанную к одноименному поэту А. Пушкина, а также «Аллессионату» Бетховена.

Авторы-исполнители песен Геннадий Арефьев, Дания Рысаева и Владислав Куваев самозабвенно пели романсы на пушкинские строки, а также песни на стихи ташкентских поэтов.

Поэт и эссеист Алексей Кирданов-Алимкулов поделился

продекламировал стихотворение классика «Галисман». Его же он зачитал и на Первом ташкентском пушкинском марафоне. Звучали и другие стихотворные строки Александра Пушкина, в частности, из уст Татьяны Грушиной, Гуарик Багдасаровой, Дании Рысевой, вызвав неподдельный интерес слушателей. Упомянутые ташкентские поэты зачитали и свои стихи, часть которых была посвящена А. Пушкину или навеяна его жизнью и творчеством.

Специальным гостем программы стал молодой, но уже известный поэт и прозаик, обладатель Гран-при британского литературного конкурса «Open Eurasia-2021» (за прозу), первого места международного конкурса «Voices of Friends: Poetry & Art» (Казахстан, 2023 — за поэзию) и медали имени Б. Юрковской-Навроцкой (за стихотворе-



Фото автора и Татьяны Грушиной.

того, какие пути выбирает в искусстве «племя младое, неизвестное».

Со зрелым прозаическим произведением «Виртуал» выступила его автор — неоднократный победитель литературных конкурсов Галина Ширяева. Стонким юмором в рассказе показано стремление многих из нас производить на окружающих ложное впечатление: часто мы хотим выглядеть со стороны лучше, чем мы есть на самом деле. Техническим помощником нам в этом, увы, становится всесильный интернет. Благо, в нем можно выдать себя хоть, извините, за А. Пушкина!

Доверительную атмосферу вечера создавали ведущие, а особенно Т. Грушина, по-женски мягко, но уверенно направлявшая ход марафона в требуемое русло. Настроение праздника поддержали и портрет А. Пушкина ручной работы, и букеты цветов, заботливо расположенные в вазах, и выставка-продажа книг, и скромное угождение.

Очень хотелось бы, чтобы марафон «Пушкин плюс...» стал ежегодным, это будет возможным, если к его организации и проведению подключатся творческие и общественные организации, просто энтузиасты из числа ценителей прекрасного.

Алексей РОМАНОВ.

вспоминаниями о том, как в 1999 году в числе 200 самых интересных, актуальных на тот момент поэтов, литераторов, критиков со всего мира, писавших на русском языке, представлял в Санкт-Петербурге Узбекистан на Всемирном конгрессе поэтов, посвященном 200-летию А. Пушкина. Тогда перед многочисленной публикой, собравшейся у памятника поэту на площади Искусств, он

(и) Андрей Гродзинский. Он великолепно исполнил стихотворение Нобелевского лауреата по литературе Иосифа Бродского «Баллада о пролитом молоке», две свои поэмы и лирическое стихотворение, демонстрирующие технику сочинительства, высокую планку которой установил И. Бродский. Эмоциональное, с напором выступление гостя вызвало небольшой спор относительно

Халқ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-622.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 222. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор М. ЗАХИДОВА

Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ

Итог по УзА: 22.49 Подписано в 00.15